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На початку заснування Коломийсько-Чернівецької єпархії 
Владика Павло Василик став ініціатором створення благодій-
ного фонду Карітас для потребуючих людей. За 24 роки хари-
тативного служіння людям і Церкві маємо успішний розвиток 
благодійної організації і поважно збільшено кількість осіб, котрі 
отримують відповідну фахову допомогу. Лейтмотивом діяльно-
сті благодійної організації є слова Ісуса Христа: «Я був голод-
ний, і ви дали Мені їсти; мав спрагу, і ви Мене напоїли; чужин-
цем був, і ви Мене прийняли; нагий, і ви Мене одягли; хворий, і 
ви навідалися до Мене…» (Мт.25,35-36). 

Із перших віків християнства Церква завжди опікувалася 
і поспішала з допомогою до потребуючих людей. Вони завжди 
благають Господа оздоровити їх благодаттю Святого Духа і 
подати матеріальну допомогу. Ісус Христос, на Якого ми сьо-
годні взоруємося, у першу чергу навчав людей моральних зако-
нів і насичував щоденним хлібом. «Дай хліб – і візьми Рай, дай  
мале – і візьми велике, дай тлінне і візьми нетлінне! Дай бідному, 

і навіть коли ти сам мовчатимеш, тисячі уст говоритимуть на твій захист, бо милостиня підне-
сеться і захистить тебе». (св.Іван Золотоустий, Слово про милостиню та про десятьох дів).

Блаженніший Святослав, Глава та Отець нашої Церкви, висловив свою думку щодо діяльності 
Карітасу: «своїм служінням ви стали інструментом Божого милосердя, розділяючи місію Церкви та 
свідчачи Добру Новину для всіх – зокрема для тих, хто страждає і перебуває в потребі. Своїми діла-
ми милосердя для ближніх ви об’являєте обличчя милостивого Бога в цьому світі, так часто позна-
ченому людськими стражданнями, самотністю, страхом і безнадією».

Карітас Коломийської єпархії разом зі священниками навчають людей пізнати глибину Божого 
Слова, тобто духовну їжу, а потім пропонують  – тілесну. При тому пам’ятаймо слова Ісуса Хри-
ста: «Усе, що ви зробили одному з моїх братів найменших – ви мені зробили.» (Мт.25,40). 

 Наслідувати діла милосердя, під покровом Матері Божої Неустанної Помочі, закликаємо всіх 
людей доброї волі. 

Господи, благослови всіх працівників Карітасу, доброчинців і тих, хто просить допомоги. 
Благословення Господнє на Вас!

+ Василь Івасюк
Єпарх Коломийський
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Єпархіальний благодійний фонд «Карітас 
Коломия» – це щоденна та безпосередня робо-
та з людьми, що страждають від бідності, це 
підтримка тих, хто опинився в кризовій ситу-
ації, це вияв любові до кожного, хто залишився 
покинутим.

Допомога людям у потребі є місією Церкви, 
котру доручає нам сам Спаситель. Саме ця мі-
сія веде нас до важкохворих, людей з особливими 
потребами, внутрішньо переселених осіб, бездо-

мних, дітей з труднощами в навчанні та багатьох інших.
Ми надаємо допомогу, дивлячись на потреби людини та обставини, які допоможуть 

вийти їй з кризової ситуації. Попри це не приймаємо до уваги стать, расу, національність, 
віросповідання та політичні погляди потребуючого. Щороку наші фахівці долають тисячі 
кілометрів і все задля того, щоб допомогти нужденним, котрі знаходяться не тільки в Коло-
миї, але й в різних кінцях нашої єпархії, Чернівецькій області та в східних регіонах України.

Коли війна прийшла в домівки наших співгромадян –  відповідь Карітасу була  однознач-
ною. До сьогоднішнього дня ми стараємося в різний спосіб підтримати людей, котрі ви-
мушено покидали рідні оселі та мандрували в пошуках нової домівки. Робимо все для того, 
щоб наш регіон був для цих людей гостинним та став справжнім домом, а не «перевалочним 
пунктом».

За нашою працею стоять не тільки кваліфіковані фахівці, але й  тисячі місцевих та 
закордонних доброчинців і небайдужих людей. Важко уявити якою була б наша організація 
без сторонньої допомоги. Тому, ми не втомлюємося дякувати усім жертводавцям та людям 
доброї  волі, які долучаються до багаторічної роботи задля потребуючих.

Переглядаючи річний звіт Карітасу Коломиї за 2018 рік, кожен може детальніше озна-
йомитися з діяльністю нашої організації та побачити ту нелегку працю людей, а головне її 
результат – зміни, котрі ми несемо у суспільство.

о. Сергій Триф’як
Директор БФ «Карітас Коломия»
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Одним із перших проектів від часу заснування БФ «Карітас Коломия» був саме «Домашня опіка». 
Цьогоріч проект святкує повноліття, адже офіційно реалізувався у 2000 році. 

Метою проекту є підвищення якості життя соціально незахищених груп населення шляхом спри-
яння доступу до професійних послуг по догляду вдома, задоволення потреб одержувачів допомоги та 
сприяння фінансовій незалежності та стійкості надання послуг.

Основна категорія людей, які обслуговуються: одинокі особи похилого віку, особи з  
інвалідністю, літні малозабезпечені люди. Упродовж 2018 року обслуговувалося 59 осіб,  
серед них:

ІІІ група рухової активності – 28 осіб;  
ІV група рухової активності – 25 осіб;
V груп рухової активності – 11 осіб.
На таку кількість підопічних працює троє соціальних працівників, двоє медичних працівників та 

домогосподарка. А також при потребі приходить священнослужитель.
До послуг, які здійснюють працівники проекту належать:
•  Послуги юридичного характеру (вироблення субсидій, оплата комунальних послуг, оформлення 

до кументів).
• Дотримання порядку в помешканні (прибирання, провітрювання приміщення, закупи і доставка 

миючих і господарських товарів.
• Забезпечення продуктами харчування (закупи та доставка їх, приготування їжі, підігрів).
• Виклик лікарів поліклініки (консультація в спеціалістів поліклініки).
• Забезпечення медикаментів згідно рецепту (доставка ліків з аптеки).
• Догляд за тілом та гігієна підопічних.
• Годування підопічного.
• Прання.
• Медичні послуги (компреси, гірчичники, йод-

на сітка, натирання спини, ніг, рук, попереку, за-
капування очей, змазування горла, обробка ран, 
зопрілостей, перев’язка, вимірювання АТ, пуль-
су, температури, масаж (розтирання), контроль 
за вживанням ліків, відвідування в лікарні.

• Духовно-моральна підтримка (співбесіда, 
прогулянки, розмова з духівником).

• Надання у тимчасове користування облад-
нання для догляду та реабілітації (інвалідні віз-
ки, ходунки, стільці-туалети, пролежневі матра-
ци, милиці).

Павличко Зоя Степанівна народилася на Уралі в сім’ї робітників. Батька втратила під час Другої Сві-
тової війни, тоді їй було лише 4 роки. Після одруження переїхала до Коломиї, де чоловік влаштувався 
на роботу у Сільмаш. Народила сина та доньку. Діти повиростали та переїхали: донька оселилася в 
Ужгороді, де створила сім’ю,асин разом з невісткою та внуком жили у Сибірі. У 1993 році через ДТП 
син трагічно загинув. Так Зоя Степанівна з чоловіком залишилися самі. У неї важка серцево-судинна 
недостатність, перелом тазобедренної кістки та хвороба Паркенсона. Чоловік переніс два інсульти та 
хворіє на цукровий діабет. 

Карітас допомагає  п. Зої по догляду вдома. У свої 81 жінка зробила висновок, що «життя суворе, 
але в ньому є прекрасні миті щастя».

Всього за рік надано 24532 послуги, а саме: медичні – 5885; догляд та гігієна – 3161; допомога по 
веденню господарства – 1115; прання – 793; психологічна підтримка (бесіда, спілкування) – 1897; кон-
сультації – 1641.

Окрім цього впродовж року надано платні послуги на суму 36490 грн.

ДОМАШНЯ ОПІКА
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На сьогоднішній день люди з особливими потребами здебільшого відкинуті суспільством. Але  
це ж ті люди, котрі найбільше потребують нашої помочі та підтримки. Часто таких осіб залишають 
у спеціальних закладах наодинці. І що з того, що їй/йому вже за 40? Ця людина потребує помочі 
щодня: вона немічна, без сторонньої допомоги не може дати собі ради. У спеціальних закладах 
таким особам дають прихисток, житло, їжу, рідше – реабілітацію. Але саме реабілітація найбільше 
їм і потрібна. 

Благодійний фонд «Карітас Коломия» четвертий рік поспіль працює з молоддю з особливими 
потребами. Основна діяльність спрямована на розвиток, інтеграцію, самоадаптацію та самоадвока-
цію. Це означає, що з підопічними Центру по роботі з молоддю з особливими потребами прово-
дять арт-терапевтичні заняття з психологом, майстер-класи з кулінарії, кіноперегляди, походи у музеї 
та кінотеатр міста. Також є заняття з самоадвокації, де неповносправній молоді розповідають про 
структуру держави, основні документи громадянина, про Закони України та права, які можуть знадо-
битися їм у житті. Цікаво проходять і заняття з працетерапії: молодь вчать поратися по господарству 
та доглядати за рослинами.

У Центрі працюють з молоддю з легкою розумовою відсталістю, легкою формою ДЦП та синдро-
мом Дауна. В основному це повнолітні особи, які займаються в приміщенні Карітасу. Але можливі і 
індивідуальні заняття на дому.  Крім координатора проекту з особливою молоддю працюють ще двоє 
соціальних працівників.

ЦЕНТР ПО РОБОТІ З МОЛОДДЮ 
З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ
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У 2018 році кількість підопічних Центру по роботі з молоддю з особливими потребами налічу- 
вала 119 осіб. Це вихованці Коломийського геріатричного пансіонату (20 осіб),  Коломийського 
дитячого будинку-інтернату (25 осіб), Снятинського психоневрологічного інтернату (55 осіб) та 
особи, які проживають у сім’ях (19 осіб). Для них Карітас наче друга домівка: тут  дворазове хар - 
чування, щоденна праця та навчання, освітні та розважальні заходи, а також забезпечення у доби- 
ранні до Центру та поверненні до домівок.

Взагалі для таких осіб дуже важ лива підтримка та увага, усвідомлення того, що ти не відкинутий і є 
такі ж люди як і ти. Вони спілкуються між собою, звичайно не на такому рівні як ми з вами, але спілку-
ються! Не сидять перед телевізорами цілими днями, а вчаться пізнавати світ, вчаться пристосовуватися 
до навколишнього се ре довища, вчаться виживати самостійно. Ми, мабуть, ніколи не зрозуміємо як це, 
проте ми завжди можемо допомогти: як мінімум – змінити свідомість суспільства до проблем людей 
з вадами.

Всього за 2018 рік надано 419 послуг, а саме: самоадвокація – 55; тренінги соціально побуто- 
вої адаптації – 77; кіноклуб – 84; тематичні заняття – 7; заходи інтеграції – 23; кулінарія (практичні за-
няття) – 79;   теоретичні – 6; майстер-класи у Творчій майстерні – 84; екскурсії до Буковелю – 2; 1 при-
міський та 1 виїзний табори; арт-терапія з психологом – 7.

Окрім навчання та розважальних програм у молоді з особливими потребами є робота у творчій 
майстерні. Вони виготовляють кулони з глини,  тканинні іграшки, намиста з бісеру, ікони, дехто – виши-
ває бісером. Але є одна діяльність, яка поєднує всіх та завжди надихає – це виготовлення декоративних 
свічок. Щоразу їм хочеться зробити нову, не схожу на попередню свічку. Зазвичай використовують 
різні форми, кольори та ароматизатори для виготовлення свічок.

ТВОРЧА МАЙСТЕРНЯ
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«Серед наших підопічних ви-
явився дуже талановитий чоло-
вік – Георгій Клименко. В хлопця 
особлива техніка малювання: він 
малює за допомогою штрихів, які 
в результаті створюють непе-
ревершені картини. Гоша малює 
як з уяви, так і перемальовує 
картини, але у випадку другого 
– завжди щось змінює та добав-
ляє частинку свого. У Центрі Ге-
оргію забезпечують всі необхідні 
матеріали для творчості: моль-
берт, пензлі, фарби, папір для 
малювання. Про талант Гоші 
зня то короткометражний фільм, 
який був представлений для пе-
регляду в мас-медіа» – розпові-
дає координатор проекту Оксана 
Мельник.

 Усі вироби йдуть на благодійний ярмарок, який проводять декілька разів протягом року. Завдя-
ки пожертвам небайдужих людей наша особлива молодь має змогу поновити запаси матеріалів для 
творчої майстерні.

Цього року підопічним вдалося зробити собі виїзний табір на кілька днів з екскурсіями та неймо-
вірним відпочинком за рахунок благодійних пожертв.
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Проект розпочався в листопаді 2018 року, і має на меті організацію якісного дозвілля для людей 
похилого віку. Керівник проекту Олена Бойцан відвідує своїх підопічних, а також влаштовує їм цікаві 
майстер-класи та клуби зустрічей. Для людей пенсійного віку влаштовують екскурсії до музеїв міста та 
невеличкі подорожі. В майбутньому планується зустріч учасників з представникам різних установ для 
консультації з певних питань.

Наразі до проекту входить 32 особи 
поважного віку, серед яких Боднар Во-
лодимир Іванович, який пізнав малю-
вання, будучи пенсійного віку. Чоловік 
зізнається, що надихнула його річниця 
хрещення Русі. Саме тоді він намалював 
першу картину – князя Володимира, а 
згодом – і княгиню Ольгу.

Так і поринув у творчість. Але є те, 
що відрізняє цього пана від інших ху-
дожників: він може говорити не так про 
творчість, як про історичне значення 
кожного зображення, адже досліджував 
самотужки проекти своїх малюнків.

ПОДОЛАННЯ БАР’ЄРУ СОЦІАЛЬНОЇ ІЗОЛЯЦІЇ 
СТАРШОГО ПОКОЛІННЯ шляхом залучення їх до активного суспільного 

життя, проведенням спільних заходів з молоддю
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Також Володимир Іванович отримав похвалу від владики Василя Івасюка за свій витвір мистецтва. 
Ось як він його описує : «Це була моя видумка. Малюнок, розділений секундною стрілкою годинника 
однієї вулиці – Театральної. У ХІХ ст. на цій території розміщувалися житлові будинки, потім настали 
буремні шляхи Другої світової війни – гетто – де люди дуже постраждали. За радянських часів на цьому 
ж місці панував танцмайданчик. Сьогодні ми можемо побачити тут Катедральний собор Преображен-
ня Христового».

Впродовж листопаду-грудня 2018 року проект налічував 53 особи, 21 з яких – волонтери. Заходи: 
клуб зустрічі літніх людей – 2; гурткові заняття – 2; тренінги для волонтерів – 2; діалоги поколінь – 2. 



12_____Університет третього віку

УНІВЕРСИТЕТ ТРЕТЬОГО ВІКУ

Одним із нестандартних проектів Карітасу Коломиї є Університет третього віку. Його особливість  
– студенти похилого віку, що мають освіту різного рівня та зацікавлені брати участь у просвітницьких 
програмах. 

Метою даного проекту є задоволення пізнавальних та культурних інтересів, збереження та під-
вищення інтелектуального рівня осіб пенсійного віку. Це, безумовно, один із найцікавіших проектів,  
адже націлений на культурний, освітній та духовний розвиток своїх вихованців. Серед учасників мож-
на зустріти тих, хто переживає кризу, проте більшість – просто радіють життю.

Основна діяльність учасників – відвідування музеїв, майстер-класів, зустрічей з фахівцями різних 
професій. Також студенти співають, танцюють та приходять поспілкуватися за чашкою гарячого чаю. 
Цього року вони відчули багату духовну атмосферу Гошівського монастиря, побувавши там на екскур-
сії. Для них такі зустрічі необхідні, адже це можливість зібратися разом, поділитися набутим досвідом 
та підтримати тих, хто занепав духом. Їхні обличчя з морщинами сяють від радості, а кожна наступна 
зустріч заставляє чекати з трепетом душі. 

Це так приємно – бачити радісні обличчя стареньких, на яких відбивається досвід прожитих років. 
Такій категорії людей надзвичайно важливо відчувати, що вони ще потрібні комусь, що їх люблять та 
приділяють увагу.

Всього протягом 2018 року Університет налічував 40 студентів поважного віку, яких залучено до 
тематичних зустрічей до пам’ятних та святкових дат, гурткових занять, майстер-класів, психологічних 
тренінгів, екскурсій та танцювальних вечорів.
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АКТИВІЗАЦІЯ СОЦІАЛЬНОГО СЛУЖІННЯ  ГРОМАД

Соціальне служіння або Дияконія є невід’ємною частиною триєдиної місії Церкви. Що ж стоїть за 
цими словами? Перш за все, соціальне служіння – це служіння ближньому, допомога тим, хто перебуває 
у потребі. Проект має на меті навчити учасників теоретичним засадам організації соціального служіння 
у парафії та заснувати  парафіяльні Карітаси.

Протягом 2018 року здійснювалася робота по активізації соціального служіння громад на таких па-
рафіях :

• Городенка, парафія  Успіння Пресвятої Діви Марії. 
• Жуків, парафія Святого Миколая. 
• Заболотів, парафія Архистратига Михаїла. 
• Коломия, парафія Святого Миколая. 
• Косів, парафія Святого Василія Великого. 
• Рунгури, парафія чуда Архистратига Михаїла. 
• Снятин, парафія Чуда Святого Архистратига Михаїла. 
• Тлумач, парафія Пресвятої Трійці.   
• Яремче, парафія  Різдва Івана Христителя. 
• Рідківці, парафія Вознесіння ГНІХ. 
• Чернівці, парафія Різдва Пресвятої Богородиці. 
• Чернівці, парафія Успіння Пресвятої Богородиці
Для мирян проводили навчання та тренінги, а також організували конкурс  по написанню соціаль-

ного проекту, за результатами якого три парафії отримали матеріальну допомогу.
1. Парафія Архистратига Михаїла (Заболотів) отримала допомогу у сумі 5600грн для здійснення екс-

курсійно-духовної поїздки дітей. 
На парафії реалізувався проект «Соціалізація дітей, що перебувають у складних життєвих обстави- 

нах (СЖО)». Первинною цільовою групою обрали 30 дітей, з яких 4 – діти-сироти, 13 – напівсироти та  
13 – діти СЖО. Їх залучали до дитячих акцій, які проходили на парафії, а також  учасники безкоштов-
но брали участь у парафіяльних літніх відпочинково-рекреаційних таборах, піших прощах, поїздках до 
Львова та Чернівців.

2. Собор Успіння Пресвятої Богородиці (Чернівці) підготував проект «Нагодуй потребуючого», який 
отримав 17 809 грн. грантової допомоги, маючи  власний внесок 9 162 грн.

Мета проекту –  розв’язати проблеми потребуючих (голодуючих осіб) шляхом надання їм безкош-
товних соціальних обідів. Серед потребуючих опинилися хворі (переважно похилого віку), переселенці 
з територій військового конфлікту, колишні учасники АТО, безхатченки та інші соціально неблагопо-
лучні люди.

3. Парафія Святого Миколая Чудотворця (Коломия)  отримала грант на суму 20 000 грн для реаліза-
ції свого проекту «Центр підтримки людей у важких життєвих обставинах».  Парафіяни обрали 9 осіб, 
з них 4 – самотніх, 3 – похилого віку, 1 особа із інвалідністю, 1 – онкохвора. Миряни проводять догляд 
за хворими, допомагають по домашньому господарству, закупляють продукти, сплачують комунальні 
послуги, готують їжу та допомагають транспортувати підопічних на богослужіння.

Впродовж року проведено: 60 тематичних зустрічей, 74 обов’язкові навчальні зустрічі (залучених 
осіб – 804, з них – священики, диякони, семінаристи, монахи/монахині – 20), інші заходи, зустрічі, діяль-
ність поза навчальною та тематичними зустрічами –   61 (залучених осіб – 149), участь у заходах інших 
організацій/проектів, яка би сприяла активізації парафіяльного соціального служіння – 10, налагоджено 
контакти для співпраці з 22 організаціями.



ВИДАЧА БЛАГОДІЙНОЇ ДОПОМОГИ

Ще з часів заснування Карітасу Коломиї на постійній основі діє осередок прийому та видачі гумані-
тарної допомоги. Спочатку допомогу у вигляді речей передавали іноземні партнери, а згодом місцеві 
жителі також долучилися, адже перейнялися долею бідних людей.

АНІМАЦІЙНО-РЕАБІЛІТАЦІЙНА ФЕРМА «КОВЧЕГ»

На колишньому сільського господарському підприємстві, що в с. П’ядики,  сьогодні вирує чоловіча 
праця з тваринами, яких понад 250 одиниць. Це так функціонує ферма «Ковчег», яка має на меті забез-
печити реабілітацію для наших хлопців-захисників.

Нині при вході на подвір’я Карітасу стоїть соціальний контейнер, куди люди скидають одяг, взуття, 
книги та інші речі. Коли контейнер наповнюється, волонтери та працівники Карітасу беруться за сор-
тування речей на чолові, жіночі та дитячі.  Після цього ми повідомляємо бенефіціарів про можливість 
отримати необхідні речі.

На сьогоднішній день ми стараємося видавати гуманітарну допомогу 1 раз на місяць, а також пере-
даємо речі до інших районів та селищ. Загалом впродовж року допомогу отримало 150 осіб.
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Тут створені умови для постійної реабілітації шляхом працетерапії для різних осіб, а зокрема – для 
демобілізованих воїнів.

За 2018 рік на фермі реабілітувалися 8 демобілізованих воїнів АТО та ООС. Чоловіки догля- 
дали за тваринами, виготовляли корм на грануляторі, контролювали процес годування птиці та риби, 
а ще облагороджували територію ферми і виконували поточні ремонтні роботи.

За роботою та реабілітацією спостерігав відповідальний  по фермі – Роман Шепетюк – учасник бо-
йових  дій. Чоловік каже, що протягом цього року вигодувано  70 свиней, 50 качок, 25 овець, 70 нутрій, 
12 кіз, 20 курей, 3 собаки, 2 кота та риба, що в ставку. Також на фермі поповнення: придбали 5 биків. 

А ще налагоджена взаємодія П’ядицької об’єднаної територіальної громади у напрямку реабіліта-
ція воїнів та сприянню діяльності ферми.
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Останнім часом на території м. Коломиї збільшилось число тих, хто потребує нашої допомоги, хто 
залишився без житла з різних причин. Вони залишені будь-яких умов для людського існування: без 
харчування, санітарно-гігієнічних умов, без одежі та місця ночівлі. 

Тому з листопада 2017 року єпархіальний благодійний фонд «Карітас Коломия» за підтримки Коло-
мийської міської ради та Єдиного центру надання реабілітаційних та соціальних послуг  відкрили Бу-
динок нічного перебування для осіб, котрі перебувають у складних життєвих обставинах. Приміщення 
знаходиться у м. Коломия, вул. Петлюри, 98.

Метою даного проекту є   зменшення кількості  осіб,  які  ночують  на  вулиці,  шляхом організації 
ночівлі та надання можливості їм вести гідний людини спосіб життя. 

БУДИНОК НІЧНОГО ПЕРЕБУВАННЯ 
ДЛЯ БЕЗДОМНИХ ОСІБ
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• надати  соціальну  послугу «надання притулку» (надання ліжко-місця  з  комунально-побутовими   
послугами)

• під час надання ліжко-місця забезпечити комплектом постільної білизни;
• забезпечити умови для здійснення санітарно-гігієнічних заходів, дотримання особистої гігієни; 
• надати безкоштовну послугу прання та дезінфекції одягу;
• надання інформації з питань соціального  захисту  населення;
• допомога в отриманні безоплатної правової допомоги; 
• за  можливості  забезпечення одягом, взуттям.

Будинок нічного перебування спрямований на вирішення проблеми житла безхатченків та реінте-
грацію цих людей у суспільство. Заклад здатний прийняти на нічліг 20 осіб та забезпечити їх базови-
ми умовами не тільки для сну, але й для догляду за собою. Наша команда, а це четверо працівників,  
робить для безхатченків умови хоча б трішки похожі на домашні, щоб кожен з них зміг відчути себе 
вповні людиною та захотів змінити своє життя.

Також підопічні допомагають прибирати територію, часто їх можна побачити за обробкою  
квітників чи замітанням тротуарів. Це надзвичайно приємно бачити, що людям не байдуже наше 
довкілля.

Завдання:
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Вдень підопічні харчуються у благодійній їдальні Карітасу, а на вечір приходять до Будинку нічного 
перебування. Тут можна випрати свій одяг, прийняти гарячий душ, випити чаю з печивом, почитати 
книги, подивитися телебачення та переночувати. 

Проте є правила, яких варто дотримуватися. Якщо особа приходить у стані алкогольного сп’янін-
ня,  то автоматично не потрапляє до Будинку. Також в приміщенні повинен підтримуватися спокій та 
мир, тому жодних чвар чи бійок не допускається. Щодня 1 працівник ночує в будинку та контролює 
ситуацію. 

Загалом за 2018 рік Будинок нічного перебування відвідало 60 осіб.
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СОЦІАЛЬНА ПРАЛЬНЯ

Декілька років поспіль у Карітасі діє Соціальна пральна, яка має на меті допомогти та забезпечити 
соціальні послуги представникам малозабезпечених верств населення. Проект дає можливість самот-
нім людям похилого віку та особам з інвалідністю приносити брудний одяг та прати у нас. 

Також Соціальна пральня забезпечує бенефіціарів Домашньої опіки, Благодійної їдальні, Будинку 
нічного перебування та сімей, що знаходяться в складних життєвих обставинах мінімальними санітар-
но-гігієнічними послугами та обробкою одягу. 

За підтримки жертводавців з Німеччи-
ни у 2018 році придбано нове обладнання, 
а саме :

• Пральна машина «ASKO  WMC84»
  (2 одиниці)
• Сушильная машина «ASKO   TDC 112V»
  (2 одиниці)
• Прасувальна машина «PF 580 Holek»
• Сухожарова шафа стерилізатор 
  «ГПО-300»
На даний момент пральня може за-

безпечувати одночасну обробку 10-20 кг 
одягу. Завдяки такому об’єму скористатися 
послугами прання мають можливість від 
40 до 80 осіб за тиждень часу.



20 Благодійна їдальня

БЛАГОДІЙНА ЇДАЛЬНЯ

З 2002 року у Карітасі Коломия на постійній основі діє благодійна їдальня. За цей час нами видано 
понад 170 000 благодійних обідів. На жаль, кількість потребуючих з кожним роком зростає, а отже 
потреба у безкоштовному  харчуванні залишається актуальною. 

Щодня свій обід отримує понад 100 осіб, які не можуть отримати достойне харчування внаслідок 
важких життєвих обставин. Це соціально незахищені люди, а саме : потребуючі діти, люди з особли-
вими потребами, особи поважного віку, люди в тяжкому матеріальному становищі та безхатьки.  Всі 
вони відчувають гостру потребу у гарячих обідах, бо не можуть самостійно їх собі забезпечити. Часто 
безкоштовний обід – єдина можливість поїсти хоч раз в день і зберегти свої мінімальні кошти на інші, 
потрібні для життя, речі.
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«Я люблю свою роботу, адже 
допомагати людям це так 
приємно. Щодня відчуваю, що 
роблю щось корисне і хороше, 
особливо, коли отримую  вдяч-
ність і щирі посмішки на облич-
чі наших бенефіціарів. Їжа – це 
базова потреба людини, тому 
важливо надати її тим, хто не 
має змоги прогодувати себе та 
свою сім’ю.»

Ірина Москалюк,
кухар благодійної  їдальні

Протягом 2018 року видано 18 237 порцій гарячого обіду для потребуючих. Функціонує така їдаль-
ня, в основному, за рахунок доброчинних пожертв. 

ВИРОБНИЦТВО СОКУ

Осінь – багата пора для України, адже клімат нашої держави чи не один з найсприятливіших для 
вирощування яблук.  Щороку сади вгинаються від соковитого урожаю. Саме тому ще в 2013 році БФ 
«Карітас Коломия» започаткував проект «Соковижималка», метою якого є виготовлення корисного та 
натурального соку з плодів. 

Виготовляють екологічно чистий продукт з найкращих сортів  у с. Ковалівка. Наразі сік тиснуть 
лише з яблук, але  на  замовлення  можна добавляти  моркву, виноград чи гарбуз. 
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Завдяки нашим партнерам з Карітасу  
Оломоуц (Чехія) цього року модернізова-
но новий пастеризатор ємкістю до 150 літрів  
готового соку.

А ще змінилася тара: із розливання соків у скля-
ні банки ємкістю 3000 мл змінили на Bag-In-Box на  
5000 мл та 10000 мл. Це упаковка, яка надійно зберігає 
нашу продукцію. ЇЇ технологія включає в себе асептич-
ний мішок і верхню жорстку упаковку (картонну ко-
робку). У такий спосіб упаковка захищає сік від про-
никнення кисню, запахів та інших зовнішніх речовин.

За 2018 рік витиснено та упаковано 15000 л 
яблуч ного соку, частина якого продається в супер-
маркетах та закладах харчування.
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КАТОЛИЦЬКА ШКОЛА ТА ДИТЯЧИЙ САДОК 
СВЯТОГО ПАПИ ІВАНА ПАВЛА ІІ

Протягом останніх десяти років Карітас доклав чимало зусиль, щоб заснувати у Коломиї повноцін-
ний навчальний заклад з християнським вихованням. 

Оскільки приміщення, яке нам виділили, було занедбаним, довелося робити ремонти з самого по-
чатку. Фактично, у будівлі вцілілі були тільки стіни, але для нас це не стало перешкодою. Під час ре-
монтних робіт вдалося підняти приміщення, в результаті чого ми отримали повноцінні два поверхи.
Також зроблено багато робіт всередині : заміна вікон та дверей, електрики, водопостачання,перекрит-
тя даху, а ще з’явилися нові стіни, які в майбутньому поділятимуть приміщення на класи та групи. 

Наразі в приміщенні ведуться активні ремонтні роботи, які ми плануємо завершити до середини 
2019 року. А вже з наступного року Католицька школа та дитячий садок Св. Папи Івана Павла ІІ зустріне 
своїх  перших відвідувачів. Ми хочемо, щоби наші діти вчилися у комфортному та сучасному примі-
щенні, отримували якісні знання, виховувалися за Божими Законами та виростали гідними людьми для 
суспільства.
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ХРИСТИЯНСЬКИЙ ДИТЯЧИЙ ЦЕНТР «САД ТАЛАНТІВ»

Проект створений для розвитку інтелектуальних, фізичних здібностей та талантів дітей, що прожи-
вають в Коломиї та районі. Тут дитина пізнає оточуючий світ в сприятливій, доброзичливій атмосфері, 
де сповідуються християнські цінності. Під час занять вихованці отримують нові знання та навички, з 
користю проводять час. Все навчання відбувається в інтересах дитини, у відповідь до вікових особли-
востей кожного.

Центр працює у режимі занять з вересня по травень, а на літній період організовує християнський 
міський відпочинковий табір денного перебування. Літом 2018 року  у таборі відпочило близько 60 
дітей віком від 4 до 10 років. Крім ігрової діяльності, спілкування та корисного відпочинку діти прово-
дили час за майстер-класами та уроками доброти, а ще відвідували психологічні тренінги. Такий табір 
проводили українською та англійською мовами. Кожна зміна – тематична, тому програма була дуже 
насичена і цікава.

Проект фінансується батьками. Всі кошти вико-
ристовуються для забезпечення проведення занять 
на високому рівні в найкращих умовах. У програму 
входять: 

• розвиваючі заняття українською для дітей від  
        3-х років;

• розвиваючі заняття англійською від 2-15 років;
• вивчення польської з носієм мови;
• образотворче мистецтво англійською.

За 2018 рік наші заняття систематично відвідало 
більше 40 дітей.
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КУЛІНАРНА ШКОЛА «CARITAS MASTERCHEF»

Мета проекту – покращити соціалізацію та навчити кулінарної майстерності дітей і молодь з осо-
бливими потребами шляхом створення кулінарної школи.

Під час кулінарних занять учасники вивчали продукти, їхню користь чи, навпаки, шкоду. Також 
понад 200 осіб самостійно готували їжу, після чого смакували власним кулінарним шедевром. Склад-
ність приготування страв була поступовою. Спочатку були звичайні бутерброди, згодом – омлет, салат, 
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млинці, перші страви, гарнір та десерти. Для приготування чогось смачненького кулінарні школярі ви-
користовували електричну плиту, духовку, холодильник, а також готували на вогні. Усе це відбувалося 
під пильним наглядом вчителів із дотриманням санітарно-гігієнічних та технічних умов.

Завдяки таким урокам діти та неповносправна молодь більше спілкувалися та підтримували один 
одного. А ще наші мастершефи інколи пригощали працівників та бенефіціарів своїми стравами у якості 
експертного дегустування.

Учасникам настільки сподобалися заняття, що спеціально для них влаштували літній приміський 
кулінарний табір. Щодня учні готували страви відповідні до літнього сезону : морозиво, молочні кок-
тейлі, страви на мангалі, а ще школярі вчилися сервірувати стіл.

Існувала школа за сприяння Львівської освітньої фундації. Протягом усього року кулінарну школу 
відвідало 229 учнів. Серед них є такі категорії осіб:

• 123 дитини з сімей СЖО (складних життєвих обставинах, в тому числі діти, позбавлені батьків-
ського піклування);

• 93 особи з особливими потребами;
• 9 дітей напівсиріт;
• 4 дітей-інвалідів.



28_____Центр підтримки сім’ї в якості моделі для інтеграції ВПО і приймаючих громад в Україні

ЦЕНТР ПІДТРИМКИ СІМ’Ї В ЯКОСТІ МОДЕЛІ ДЛЯ  
ІНТЕГРАЦІЇ ВПО І ПРИЙМАЮЧИХ ГРОМАД В УКРАЇНІ

Проект несе у собі глибоку та важливу мету:  процес об’єднання та інтеграції українців,  форму-
вання нової спільноти нашої держави. Ми вчимося самі та прагнемо навчити людей жити разом, по-
кращити рівень спілкування та комунікації місцевих жителів з переселенцями.  Як виплаває із назви 
проекту процес інтегрування в ньому твориться через сім’ю. Така побудова діяльності обрана тому, 
що всі ми  походимо з сім’ї. Сім’я – це перший рівень будови стосунків та одиниця, що  займає осо-
бливе місце в організації соціальної допомоги. Якщо люди зможуть вирішувати конфлікти, знаходити 
примирення, приймати один одного в сім’ї: між поколіннями, між чоловіком і дружиною, між сходом 
і заходом (якщо сім’я розірвана), то тоді зможуть і в громаді де живуть.

Діяльність проекту є об’ємною та багатогранною. Основна мета роботи центрів підвищити рівень 
соціальної інтеграції між ВПО та місцевим населенням шляхом створення спільного рівня спілкування 
між особами. Співробітники Карітасу організовують та проводять  зустрічі зі священиками, вчителями, 
допомагають у зав’язуванні соціальних контактів, особливо з органами місцевого самоврядування, 
освітніми закладами, покращують соціальну адаптацію, проводячи різного роду тренінги, зустрічі в 
групах, інтеграційні заходи та терапевтичні заняття.

Користувачами проекту є родини переселенців та місцеві родини. У 2018 році проект налічував 219 
осіб. Це жителі Коломийського району, Чернівців, Яремче, Городенки та Надвірної. З такою кількістю 
підопічних, крім керівника проекту працює ще психолог та асистент родини.

Проект спів-фінансовано в рамках Програми співпраці у сфері розвитку 
«Польська допомога» та Міністерством закордонних справ Республіки Польща

Підсумок проекту за 2018 рік: 
Психологом проекту проведено: 992 індивідуальні психологічні консультації для 1226 осіб та 114 

групових сесій,  котрі закінчило 79 осіб.
Асистентом родини проведено разом 803 групових сесій та інтеграційних заходів, участь в яких 

взяло загалом 517 осіб.  

Зростаюча довіра до роботи Центру з боку бенефіціарів. Добре розвинені контакти з місцевою 
владою, державними органами самоврядування, а також налагоджена робота зі шкільними психоло-
гами та педагогами. 
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Світлана Саєнко разом з чоловіком та двома дітьми покинули Макіївку у 2016 році. Опинившись в 
Коломиї, на сім’ю чекали  немалі труднощі. «Після переїзду чоловіку, щоб забезпечувати сім’ю,  довелося 
шукати роботу у Києві. Так я залишилась зовсім сама: без родичів, друзів, знайомих. Почали погіршу-
ватись стосунки з чоловіком, виникали конфлікти на соціально – побутовому рівні. Я страждала від 
депресії, відчуття самотності, не могла знайти кола друзів для спілкування. Поступово ми опинились  
на межі розлучення. Зараз можна стверджувати, що це був найважчий період для всієї нашої сім’ї» - го-
ворить жінка.

Працівники соціальних служб порадили п.Світлані звернутися до Карітасу за допомогою, і були 
праві. Жінка отримала підтримку, подружилася з іншими сім’ями, а її діти знайшли собі друзів у про-
екті. Завдяки психологу сім’я пережила кризу і покращила стосунки. Нині жінка при надії, почувається 
щасливою і чекає на ще одного малюка.
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НАЦІОНАЛЬНА МЕРЕЖА ЦЕНТРІВ 
ДЛЯ ДІТЕЙ ТА СІМЕЙ 

Проект має на меті  надання комплексної допомоги дітям та їх сім’ям, котрі опинилися  у складних 
життєвих обставинах.  Щодня кількість таких сімей зростає, тому наша ціль – сприяти гідному життю 
вразливих дітей у суспільстві. Спеціалісти Центру для дітей та сімей працюють не тільки з дітьми, але й 
з батьками, адже соціальне середовище відіграє важливу роль для розвитку дітей.

Протягом 2018 року проект налічував 70 дітей, серед яких:
• Діти / сім’ї в економічній скруті
• Діти / сім’ї з культурними відмінностями (вимушені переселенці)
• Діти з проблемами соціалізації
• Діти з поведінковими розладами
• Молоді та/або одинокі батьки та їхні діти
• Сироти та діти позбавлені батьківської опіки
• Діти трудових мігрантів
• Діти учасників АТО
• Багатодітні сім’ї
• Малозабезпечені сім’ї

Багатодітна та малозабезпечена сім’я Федорак є бене-
фіціарами нашого Центру декілька років поспіль. У них чет-
веро дітей, двоє з яких – Володя та Ігор – з інвалідністю. 
Близнюки є наймолодшими в сім’ї та мають проблеми із 
зором, тож проходять тривале лікування. Старша донь-
ка Ксенія захоплюється музикою, молодший брат –Назар 
поступив до військового ліцею. Діти активні та енергійні, 
приходять до Карітасу підтягнути навчання та поспілку-
ватися з однолітками.



Крім керівника проекту з дітьми та сім’ями працюють двоє соціальних працівників, соціальний 
педагог та психолог, які щодня надають соціально-психологічну допомогу. Це допомога в навчанні, 
соціально-психологічні тренінги, майстер-класи, арт-терапії, групові та індивідуальні консультації пси-
холога, зустрічі з людьми різних професій, флешмоби та надання практичних знань щодо прав дітей.

Підсумок проекту за 2018 рік: індивідуальні психологічні консультації для дітей – 300; індивіду-
альні психологічні консультації для батьків та опікунів – 50; просвітницькі заходи – 40; святкові заходи 
– 10; екскурсії та виїзди – 25; тренінги, групові заходи, зустрічі з працівниками різних професій – 300.
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ДОПОМОГА ДІТЯМ У ВАЖКИХ УМОВАХ ЖИТТЯ

Проект діє за підтримки 
Карітас Словаччина

Мета проекту: підтримка найбільш потребу-
ючих дітей, за допомогою матеріальної та соці-
ально-психологічної допомоги.

Для нас першочерговим завданням є допо-
мога дітям, котрі опинилися в кризі, а саме: 

• Дітям з малозабезпечених сімей
• Дітям з багатодітних сімей
• Дітям в складних життєвих обставинах  

         (СЖО)
• Дітям-інвалідам
• Дітям вимушених переселенців
• Дітям учасників АТО  

Більшість зустрічей проходять на виїзді, 
оскільки вихованцями є не тільки жителі Коло-
миї та району, а й Чернівців, Городенки, Рунгу-
рів та Лючи. 



Протягом 2018 року у проекті налічувалось 158 вихованців. Для них провели соціально-психо-
логічні тренінги, майстер-класи та консультації психолога. Також дітям надали продуктові набори, за-
соби гігієни, одяг, канцелярію, відпочинок та оздоровлення у дитячих таборах. Але найцікавішими 
для вихованців виявилися екскурсії до Яремчі, Львова, Чернівців, Кам’янець-Подільського, Хотина та 
Трускавця. До прикладу, в Трускавці підопічні відвідали дельфінарій, а у Львові – аквапарк.  Такі поїзд-
ки відбуваються декілька разів на рік.
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Понад 10 років Карітас проводить дитячі християнські літні табори, та 2018 рік вніс корективи. Най-
кращий результат нашої роботи – це збільшення охочих відпочивати у таборах Карітасу. Тепер діти 
мають можливість відпочивати та оздоровлюватися у сезонних таборах.

Першим у 2018 році стартував зимовий табір в с. Ямна (поблизу Яремче). У реколекційно-відпо-
чинковому домі ім. митр. Андрея Шептицького поселилося 37 дітей. Це абсолютно інший формат від-
починку: замість спекотного літа – мороз щипає щічки дітей, а на заміну річки прийшли довгоочікувані 
санчата та сніжки.

ДИТЯЧІ ХРИСТИЯНСЬКІ ТАБОРИ 
«КАНІКУЛИ З КАРІТАСОМ»
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Проте літо ми теж не оминули. Уже традиційнім місцем зустрічі для літнього відпочинку є Дора. 
Серед яремчанських лісів у дерев’яному будиночку оздоровилося 143 дитини протягом двох заїздів. 

Продовжили канікули з Карітасом у новому для нас помешканні – с. Голошина (Верховинський 
р-н). Тут на дітей чекала справжня казка: неймовірний краєвид дрімучих гір, власний басейн, ігрові 
та спортивні майданчики та безліч новинок.Такий відпочинок тривав як влітку,  так і восени. Загалом 
Голошина  прийняла до себе 70 дітей. 

Поки одні діти милувалися красою чарівних Карпат, інші – відпочивали з Карітасом в Коломиї. Для 
20-ти вихованців організували приміський кулінарний табір, де кожен мав змогу приготувати щось 
смачненьке та поділитися власним рецептом.

Осінній табір відкрив для 30-ти дітей мандрівку у світ професій, де протягом тижня дітей знайомили 
з новою професією, а вони  пробували себе у ролі фахівців. Такий підхід розкрив індивідуальний по-
тенціал кожної дитини, а також  допоміг в усвідомленні вибору майбутньої професії.

Вихованцям представили абсолютно різні професії та познайомили з фахівцями таких установ: 
• Анімаційно-реабілітаційна ферма «Ковчег»
• Коломийська пожежна частина
• Коломийська Центральна Районна Лікарня
• салон краси «Пан та Пані»
• Коломийський відділок поліції
• громадська платформа Space UP
Нам дуже приємно, що кількість бажаючих відпочити та провести свої канікули з Карітасом щороку 

збільшується. Це означає, що ми на правильному шляху і готові розвиватися надалі.
Загалом впродовж року оздоровилося та відпочило 300 дітей.
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АКЦІЯ: РІЗДВЯНА СВІЧКА

Однією із найдавніших акцій Карітасу є «Різдвяна 
свічка».  Ця акція є особливою, адже різдвяні свічки 
декорує молодь з особливими потребами. Згодом 
свічки розповсюджують по всій Україні з метою збо-
ру коштів для дітей із соціально незахищених верств 
населення.

Здавалося б, проста річ – купити свічку на Різдво. 
Але ні. Кожна людина, яка придбала різдвяну свічку 
від Карітасу  уже робить свій внесок,  маленьку по-
жертву на добру справу. 

У 2018 році такі маленькі справи зробило багато 
небайдужих  людей – спільними зусиллями придбано 
15070 свічок.

АКЦІЯ: ВЕЛИКОДНЯ МИЛОСТИНЯ

Збірка «Великодня милостиня»  діє 3-й рік поспіль і покликана до-
помогти найбіднішим людям, котрі відвідують благодійну їдальню. Кож-
ного дня  в часі Великого посту люди дарують свою милостиню у формі 
молитви та фінансової допомоги для потребуючих.  

Це чудова нагоди постановити собі на час посту відмову від того, 
що найбільше любиш.  До прикладу, можна відмовитися від смаколи-
ків, сигарет, спиртного, кави чи інших приємностей, а заощаджені кошти 
щодня складати до скриньки. Така щоденна пожертва забезпечить гаря-
чим обідом одну особу на день. Завдяки цій збірці найбільш незахищені 
люди відчуватимуть турботу та любов.

Протягом Великого посту 2018 року видано 4000 скриньок. Загаль-
на сума милостині, яку склали небайдужі жертводавці становить 345532 
грн., тобто вони забезпечили потребуючих гарячим обідом на цілий рік.



АКЦІЯ: ВЕЛИКОДНІЙ КОШИК

Напередодні Христового Воскресіння вже традиційно Карітас втілює в життя акцію “Великодній 
кошик”.

На зібрані кошти формуються набори продуктів, що входять до середньостатистичного кошика 
українця на Великдень. Цього року допомогу у вигляді продуктів отримало 250  потребуючих сімей.

Такого результату вдалося досягнути завдяки пожертвам спонсорів, підприємців та небайдужих 
людей. Хтось приносив кошти, інші – продукти харчування. Таким чином ми зібрали усе необхідне для 
того, щоб святкування Великодня стало можливим для всіх, а особливо – для найбільш потребуючих 
людей.
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АКЦІЯ: ШКІЛЬНИЙ ПОРТФЕЛИК

Карітас проводить щорічну акцію «Шкільний портфелик» понад 10 років. Її мета – забезпечити 
дітей, котрі опинилася у складних життєвих обставинах, шкільним приладдям. 

На превеликий жаль, наші бенефіціари, а це сироти, напівсироти, діти учасників АТО, діти вимуше-
них переселенців та діти з кризових сімей, не мають змоги придбати усе необхідне для школи. Тому 
наше завдання – їм допомогти, а саме – надати найнеобхідніші канцтовари:

• Рюкзак, портфель;
• Зошити в клітинку (12-18-24 аркуші);
• Зошити в косу лінійку (12-18-24 аркуші);
• Зошити в лінійку звичайну (12-18-24 аркуші);
• Обкладинки для зошитів; 
• Пенал, ножиці; 
• Дерев’яна лінійка (до 15 см)
• Ручки синього кольору
• Прості олівці,кольорові олівці, закрита точила; 
• Гумка для стирання
• Альбом для малювання, фарби акварельні, гуаш, пензлики;
• Пластилін, дошка та ніж для пластиліну;
• Набір кольорового паперу;
• Набір кольорового картону;
• Набір білого картону;
• Клей ПВА;
• Дитячі книги українською мовою
У 2018 році завдяки жертводавцям 60 дітей пішли до шко-

ли з новими та наповненими портфеликами.
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АКЦІЯ: ГАРАЖНИЙ РОЗПРОДАЖ

Гаражні розпродажі популярні на За-
ході і лише набувають популярності в 
Україні.

Як все відбувається?
На подвір’ї Карітасу лунає музика, яка 

створює привітну атмосферу для покупців. 
Вибір речей різноманітний : одяг, взуття, 
дитячі іграшки, книги, посуд та прикраси, 
зроблені руками особливої молоді. Усе це 
охочі можуть придбати  за доступними ці-
нами.

Цього року гаражний розпродаж про-
вели вперше з метою збору коштів для 
проведення літнього табору для непов-
носправної молоді Коломийського будин-
ку-інтернату.
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АКЦІЯ: ДОПОМОЖИ СВЯТОМУ МИКОЛАЮ ПРИ-
ЙТИ ДО ДІТЕЙ-СИРІТ

Однією із найбільших акцій Карітасу Коломиї є акція «Допоможи Святому Миколаю прийти до 
дітей-сиріт».

Щороку діти з інтернатів, дитячих будинків, сиротинців та кризових сімей пишуть листи до Святого 
Миколая з надією отримати подарунок за те, що весь рік були слухняними.

Цього року листи до Святого Миколая писали такі категорії осіб: 
• діти, батьки котрих інваліди І та ІІ групи;
• діти-інваліди;
• діти вимушено переселених осіб;
• діти учасників АТО;
• діти-сироти, напівсироти.
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Також листи присилали з:
• Гвіздецької школи-інтернату
• Печеніжинської школи-інтернату
• Яблунівської спеціалізованої школи-інтернату
• Микуличинської спеціалізованої школи-інтернату
• Отинійського реабілітаційного центру
• Товариства молодих інвалідів та їх батьків «Надія Отинії»
• Хотинської школи-інтернату№1
• Хотинської школи-інтернату № 2
• Коломийського сиротинця Св. Миколая
• Березівського деканату 
Були листи зі східного регіону України: 
• Краснокутський будинок сімейного типу №1 
• Краснокутський будинок сімейного типу  №2
• Карітас Маріуполь
• Карітас Краматорськ
Загалом у 2018 році вдалося зібрати 1270 подарунків для дітей на приблизну суму 1,5 млн.грн.

Також уже традиційно в час різдвяних свят до Коломиї приїжджають благодійники з Чехії. Пред-
ставники Карітасу Оломоуц привозять подарунки нашим дітям близько десяти років поспіль. Їх готують 
чеські родини. Одяг, взуття, засоби гігієни та найулюбленіше – солодощі отримали 80 дітей. Діти нато-
мість подарували благодійникам різдвяний концерт: заколядували та віншували.
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ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ за 2018 р.
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